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BIOGRAPHIE
John Spencer
Conseiller sur la série
Fondateur et président de Space Tourism Society, l’ingénieur système John Spencer est conseiller de la nouvelle série d’aventures intergalactiques Miles from Tomorrowland, diffusée sur Disney Junior.
Titulaire d’un master de l’Institut d’architecture de Californie du sud, M. Spencer est l’un des plus grands architectes de l’exploration spatiale. Spécialiste de l’aménagement de vaisseaux spatiaux pour la NASA et pour des sociétés privées, il a aussi conçu des simulateurs, des hôtels, des camps de vacances et des contenus média destinés au grand public. Ses projets les plus récents incluent le pavillon Space World du Musée national des sciences en Corée du Sud, le centre d’études immersif Mars Habitat de Manned Mars Mission Corporation, et le Science Fiction Center de la California Space Authority. 

Parmi ses autres réalisations, citons le Centre du Earthrise Institute, au Nouveau-Mexique ; le complexe Mars Colony pour la chaîne National Geographic; le laboratoire sous-marin de l'Agence américaine d'observation océanique et atmosphérique; le nouveau Musée de l’espace de la NASA, en Californie ; et le siège de XCOR Aerospace Corporation – ainsi que l’usine de construction aéronautique attenante – dans le port spatial de Mojave, en Californie. 
M. Spencer a par ailleurs collaboré avec la National Science Foundation, Mitsubishi Corporation, Paramount Pictures, Sony Pictures Entertainment, Space Age Japan, TRW International, Universal Space Lines, Universal Studios, The Mars Institute et la National Science Federation. Il travaille actuellement à la conception de Mars World, une attraction immersive, doublée d’un hôtel, à Las Vegas, et à celle de l’immeuble du California Centers for Applied Competitive Technologies, dans le port spatial de Mojave.

 

Ce pionnier de l’industrie du tourisme spatial a reçu de nombreuses récompenses, dont deux prix du design décernés par la NASA pour son travail sur la Station spatiale internationale ; une distinction de la California Space Authority ; un prix Pioneer Orbit de la Space Tourism Society ; et un prix humanitaire remis par United Societies in Space et par l’un des astronautes de la mission Apollo 11, Buzz Aldrin.
Ex-président d’honneur du Space Enterprise Advisory Council de la California Space Authority, M. Spencer était membre du conseil d’administration de la National Space Society. Il occupe aujourd’hui cette fonction auprès d’Astronomers Without Borders. Il est par ailleurs cofondateur et président de Red Planet Ventures et a signé l’ouvrage Space Tourism: Do You Want to Go? (non traduit en français). 

Sa femme et lui habitent Los Angeles.
