Dossier - Camp Rock 2 : place aux Tweens !

Les Jonas Brother ont fait leur grand retour en septembre dernier. Après des mois d'attente, les fans de la comédie musicale ont ainsi pu découvrir les nouvelles aventures de Shane, Jason, Nate et Mitchie.

Dans ce deuxième opus, baptisé « Camp Rock 2, le face à face »,  une année s’est écoulée depuis le premier camp. Mitchie retrouve Shane et ses deux frères après une tournée mondiale du groupe de rock. Mais ils  découvrent très vite que l’été sera moins paisible que l’année précédente car un autre camp, « Camp Star », vient de s’installer à proximité pour leur faire concurrence.

Camp Rock s’inscrit dans la lignée de High School Musical avec une place importante accordée à la musique et à la découverte de jeunes talents comme Demi Lovato et les Jonas Brothers. D’ailleurs, afin d’y apporter une nouvelle énergie, ce second volet, encore plus musical, offre davantage de chorégraphies que le précédent.

Des programmes novateurs

Sandrine Mies, Directrice Marketing, Communication et Services Créatifs chez Disney Télévision France, témoigne : « Le succès de Disney auprès des Tweens s’explique par plusieurs facteurs : la qualité des productions , des contenus perçus comme précurseurs dans l’univers de cette génération (la comédie musicale High School Musical lancée en 2006 en est un excellent exemple) et des histoires aux valeurs positives et encourageantes pour des préados qui cherchent à  s’émanciper du statut d’enfant. C’est cette capacité à trouver et à faire grandir de jeunes talents qui explique également le succès auprès de cette génération. »

High School Musical illustre parfaitement la recette du succès des programmes Disney : l’innovation à travers des contenus originaux et fédérateurs, et la qualité des histoires qui sont le miroir des centres d’intérêts des tweens.

Une large palette pour tous les goûts

Innovation, mais aussi variété des offres. Les chaînes de télévision Disney Channel (plutôt pour les filles de 8 à 12 ans) et Disney XD (plutôt pour les garçons de 8 à 12 ans) proposent une grande variété de programmes, tels que des animations (Kick Kasskoo, Totally Spies…), des fictions (Les Sorciers de Waverly Place), des longs métrages (Camp Rock 2) ou encore des émissions (Star Buzz…). A chaque fois, la chaîne s’attache à offrir une grande richesse d’histoires et de personnages pour répondre aux goûts de chacun en respectant les centres d’intérêt des filles et des garçons. Les contenus ainsi proposés reprennent la recette de Disney : humour et héros auxquels les jeunes peuvent s’identifier.

