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Communiqué
2 novembre 2011

A l’occasion des fêtes de fin d’année,
3 FILMS MYTHIQUES ENRICHISSENT 

LE CATALOGUE BLU-RAY 3D DE DISNEY
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Disney voit la vie en bleu et en relief en cette fin d’année 2011. Et pour le prouver, le studio propose rien moins que 3 nouveaux films en Blu-ray 3D, disponibles à l’unité dans les meilleurs magasins.
A partir du 2 novembre, le monde étonnant de L’ETRANGE NOEL DE MONSIEUR JACK - mis en scène par Henry Selick et produit par Tim Burton -,  l’univers attendrissant des jouets de TOY STORY 3  et celui merveilleux de LA BELLE ET LA BETE (une exclusivité réservée aux possesseurs d’équipements 3D, le film n’ayant jamais été montré en salles sous cette forme) seront proposés en Disney Blu-ray 3D, offrant à ces œuvres éternelles une nouvelle dimension capable d’immerger petits et grands au cœur d’histoires magnifiques. Le voyage en traîneau de Jack Skellington, le concasseur de déchets happant Buzz et Woody ou bien encore la légendaire scène de bal entre la Belle et la Bête sont autant de moments forts et inoubliables qui, grâce au traitement 3D des images, prennent un nouveau relief sur les téléviseurs des foyers équipés.
Ces 3 titres incontournables du catalogue Disney - qui seront proposés dans des boîtiers « Blu-ray 3D + Blu-ray » - rejoignent ceux déjà lancés tout au long de l’année (ALICE AU PAYS DES MERVEILLES, VOLT STAR MALGRE LUI, LE DROLE DE NOEL DE SCROOGE, RAIPONCE, TRON L’HERITAGE, LE ROI LION, PIRATES DES CARAIBES : LA FONTAINE DE JOUVENCE et bientôt CARS 2), montrant le dynamisme de The Walt Disney Company en termes d’offres relatives aux nouvelles technologies. Il faut toutefois posséder chez soi un téléviseur 3D, un lecteur de Blu-ray 3D et des paires de lunettes 3D pour profiter pleinement de cette expérience immersive. 
A noter que les consoles PS3 et les Freebox Revolution sont d’ores et déjà équipées de la technologie 3D sur leurs lecteurs Blu-ray, et que Disneytek, le service de téléchargement et de streaming illimité proposé sur Free et créé par Disney au printemps dernier, proposera également ces 3 films à la vente.
Tous ces films sont à découvrir en Blu-ray 3D à laboite à partir de début octobre
Merci de confirmer votre présence à Gaëlle au 01 42 78 48 38 ou gb@laboitecom.com
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