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Touchstone Home Entertainment vous propose de commencer l’année 2005 sous le signe du romantisme grâce à deux DVD inédits : SOUS LE SOLEIL DE TOSCANE et HOPE SPRINGS. Découvrez à travers ces deux comédies romantiques, comment un homme ou une femme peux à tout moment, prendre son destin en main et changer de vie pour enfin trouver le bonheur…
· Sous le soleil de Toscane, de Audrey Weels avec Diane Lane, Sandra Oh, Lindsay Duncan
A 35 ans, la vie jusque-là presque parfaite de Frances Mayes, écrivain à San Francisco, prend un tour inattendu. Son récent divorce la laisse déprimée, incapable d'écrire. Sa meilleure amie, Patti, la convainc d'aller passer 10 jours en Toscane. Sur place, c'est le coup de cœur. Prête à tout recommencer depuis zéro, Frances achète une villa nommée Bramasole et fait connaissance avec des voisins chaleureux. Un jour, en se rendant à Rome, elle rencontre Marcello, un étonnant antiquaire qui ne la laisse pas indifférente...
Format : 16/9 – 1.85
langues : anglais, français en Dolby Digital 5.1
s-titres : anglais, français
Bonus : Mini making of promotionnel : Toscan 101 + Commentaire audio de Audrey Weels (réalisatrice) et Frances Mayes (romancière et scénariste) + 3 scènes coupées.
· Hopes springs, de Mark Herman avec Colin Firth, Heather Graham, Minnie Driver
Vera, une intrigante jeune femme, rompt avec Colin, son fiancé - un artiste britannique -, en le conviant à son mariage avec un autre homme. Marqué par cette rupture sentimentale, l'ex-fiancé part s'installer dans la petite ville de Hope (Nouvelle Angleterre) pour reprendre goût à la vie de célibataire. C'est à ce moment-là qu'il fait la connaissance de Mandy, dont il tombe bientôt amoureux. Mais Vera revient et tente de faire comprendre au jeune homme que son geste n’était en fait qu’une plaisanterie destinée à fixer au plus vite leur date de mariage... 
Format : 16/9 – 2.35

langues : anglais, français en Dolby Digital 5.1

s-titres : anglais, français…

Bonus : Les coulisses du tournage
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