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                                                                            Communiqué de presse
« I AM NOT LIKE OTHER GIRLS »
Quand Alice rencontre Marc cela donne vie à une collection capsule décalée et inédite
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PHOTOS libre de droits à télécharger ici :  http://we.tl/qwD6iMy8s6      
Alors que les couleurs flamboyantes de l’automne s’installent, Marc by Marc Jacobs a présenté sa collection vitaminée « I AM NOT LIKE OTHER GIRLS » à Disneyland Paris.
Créée en partenariat avec Disney, Marc by Marc Jacobs nous délecte d’une capsule enchantée rendant hommage à l’univers psychédélique du célèbre dessin animé « Alice au Pays des Merveilles ». 
Faisant écho à la sortie, au printemps 2016, de « Alice de l’autre coté du miroir » avec Johnny Depp et Mia Wasikowska, cette collection comprendra des accessoires et des vêtements : pulls,  solaires, sacs, bijoux et montres… la gamme de prix allant de 60 à 400$.

En mettant à disposition l’imaginaire du conte au service du savoir faire de la marque, ces pièces inédites s’amuseront de l’histoire originel de Lewis Carroll et de ses réinterprétations actuelles (et originales). Cœurs, nœuds et fleurs vous guideront dans le pays des merveilles.

Les pièces de « I AM NOT LIKE OTHER GIRLS » seront disponibles dès le 1er novembre 2015 dans les boutiques Marc Jacobs ainsi que dans la boutique du Disneyland Hôtel à Disneyland Paris. 
Contact Médias : 
Marc Jacobs  Julien Soyez -  j.soyez@marcjacobs.com 
Disneyland Paris  Sophie Lamour – sophie.lamour@disney.com
Tél. : 01 64 74 60 88
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Nouveau site presse : http://news.disneylandparis.com
