Dossier – Disney s’engage à donner $1 million aux victimes du tremblement de terre en Chine
The Walt Disney Company s’est engagée à donner $1 million au CYDF (China Youth Development Foundation) pour aider à la reconstruction des écoles détruites suite au tremblement de terre qui a durement affecté la province du Qinghai, dans l’ouest de la Chine.

Bob Iger a annoncé ce don hier lors de sa visite à Shangaï : « Au nom de toute la Company , je présente au peuple chinois mes plus sincères condoléances, et j’espère que notre contribution pourra aider les enfants et les familles touchées par ce terrible séisme ».

Disney avait déjà travaillé avec le CYDF après le tremblement de terre qui avait dévasté les provinces du Sichuan et du Gansu en 2008, en construisant des écoles temporaires et en préparant la reconstruction sur le long-terme.

Le bilan du puissant séisme survenu mercredi dans la province du Qinghai (nord-ouest de la Chine) s’est alourdi à 791 morts et 11.486 blessés, 294 personnes étant portées disparues, rapporte vendredi l’agence Chine Nouvelle.
Le séisme a également frappé la province voisine du Sichuan et la région autonome du Tibet. Il s’agit du pire séisme que la Chine ait connu depuis celui de 2008 au Sichuan (87.000 morts).
