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Logo Walt Disney
En dépit de son titre, TARZAN 2 ne relate pas la suite des aventures du plus célèbre des hommes singes, mais au contraire les prémices de son émouvante histoire, celles-là même qui ont contribué aux origines de sa légende.
Lorsque Tarzan était encore enfant, de nombreuses questions assaillaient son esprit. Qui était-il vraiment ? D’où venait-il ? Pourquoi avait-il tant de mal à s’intégrer au groupe ? Il sentait bien que sa façon d’agir et de penser était différente de celle des autres singes de sa tribu, mais il n’arrivait pas à en trouver les raisons. TARZAN 2 évoque donc avec beaucoup de tendresse et de sensibilité son douloureux apprentissage de la vie à l’état sauvage, avec son lot de joies, de peines, mais aussi de doutes. Tout un parcours initiatique chaotique et fastidieux dont il lui faudra triompher au fil des années pour devenir un jour Le Seigneur de la Jungle…
C’est Phil Collins qui signe à nouveau les musiques et les chansons de ce film. Mais cette fois, il n’en interprète qu’une seule en français, et c’est Julien Laurence, finaliste l’année dernière de l’émission « Nouvelle Star » sur M6, qui interprète les autres. Dick Rivers, grand fan du monde magique de Walt Disney, est également présent dans cette aventure à travers un tout nouveau personnage à la personnalité mystérieuse, Zugor…
Logo du titre
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SYNOPSIS

Spécimen unique dans la jungle, Tarzan sent bien qu’il n’arrive pas à agir comme les autres singes. Chaque semaine qui passe lui montre combien son comportement ne ressemble en rien à celui de ceux avec qui il partage sa vie. La peur panique de mettre un jour sa famille en danger lui devient de plus en plus insupportable, même si Kala, sa mère adoptive, tente de le rassurer en lui prouvant que cette différence fera bientôt sa force.
Mais voilà que par une après-midi orageuse, l’irréversible se produit. En rampant sur un tronc d’arbre placé en travers d’un précipice, Tarzan perd l’équilibre et provoque un accident qui blesse douloureusement Kala. Persuadé que tout est de sa faute et que les autres singes vivront beaucoup mieux sans lui, le jeune garçon disparaît du jour au lendemain, bien décidé à trouver seul sa place dans le monde.
Malheureusement pour lui, son chemin croise celui de Mama Gunda et de ses deux fils, Kago et Uto, dont la bêtise n’a d’égale que la méchanceté. Tarzan se retrouve bientôt en bien mauvaise posture. Mais un cri bestial venu de la Montagne Noire semble soudain terrifier ses agresseurs. Le mystérieux Zugor, dont tout le monde semble redouter la cruauté, vient de se manifester…
NOTES DE PRODUCTION

« Chacun de nous, à un moment donné de notre vie, cherche à remettre en cause sa place dans le monde. C’est cette période très particulière que nous avons voulu mettre en avant dans TARZAN 2 », déclare Brian Smith, le réalisateur du film. « Alors qu’il pense ne jamais pouvoir réussir à trouver sa place au sein de la tribu - il se sent en cela trop différent des autres animaux -, le jeune Tarzan va être amené à découvrir au fil des épreuves que lui réserve la vie que c’est en fait de sa singularité qu’il tire sa force, et qu’être différent lui permettra peut-être de devenir un jour le fabuleux héros qu’on a connu dans le premier film. » La productrice Carolyn Bates poursuit : « Nous étions tous conscients de faire un film drôle, sachant mêler action et aventure, mais nous sentions aussi que l’histoire avait un fond émotionnel très fort, et que nous nous devions de le restituer au public. Aussi avons-nous tous essayé de découvrir nous-mêmes qui nous étions, comme Tarzan essaye de faire dans ce film. »

UNE ETAPE CHARNIERE POUR UN RETOUR EN ARRIERE
C’est la chanson « Enfant de l’homme » qui correspond au moment-clé de cette nouvelle histoire. « Pendant cette chanson, dans le premier opus, on voit Tarzan qui grandit », déclare Brian Smith. « Au début du film, il est petit garçon, et après une séries d’épreuves et de transitions, il devient soudain un adulte. Nous nous sommes dit que c’était à travers cette ellipse au cours de laquelle Tarzan a sûrement connu d’autres aventures, rencontré de nouveaux personnages qui ont joué un rôle important dans sa vie et l’ont rendu plus mûr, qu’on pouvait trouver matière à bâtir le scénario de TARZAN 2. »

« Nous pensions que c’était là une belle opportunité de raconter ce qui était arrivé durant ces 10 années, » reconnaît Brian Snedeker, Senior Vice Président des Studios DisneyToon. « Tarzan a quitté sa famille d’adoption et a entrepris un voyage initiatique après avoir ressenti un certain mal-être au sein du clan. Je pense qu’il y avait fatalement quelque chose à retirer d’une telle histoire. Si vous vous sentez mal à l’aise ou si vous ne savez pas encore qui vous êtes, si vous n’avez pas encore trouvé la petite étincelle qui fait de vous quelqu’un  de spécial, il est encore temps de tout plaquer et d’entreprendre un long voyage. C’est ce que s’est dit Tarzan lorsque la situation lui est devenue intolérable »

« Nous avons vraiment creusé cette idée, » poursuit Brian Smith. « Chacun de nous se sent quelque part différent, et pour Tarzan, la situation est même poussée à l’extrême. Comment peut-il faire partie d’une famille alors qu’il ne lui ressemble pas, et qu’il n’arrive pas à entreprendre tout ce qu’elle fait ? Cette situation l’incite à couper les ponts et à accomplir un formidable voyage pour découvrir qui il est vraiment. Ce n’est qu’au prix de cette découverte qu’il pourra rentrer chez lui et se sentir à l’aise au milieu des siens. TARZAN 2 montre ainsi comment ce jeune garçon a su trouver en lui la confiance qui lui faisait défaut et a pu devenir le héros que tout le monde aujourd’hui connaît. »

« Je pense que notre travail respecte ce qu’Edgar Rice Burroughs avait écrit dans son livre, » ajoute Brian Smith. « Il cherchait à explorer l’humanité en plaçant un homme dans un environnement étranger, presque hostile, et en le forçant à se poser des questions sur lui-même : Qui suis-je ? Comment puis-je me découvrir moi-même alors qu’il n’y a personne autour de moi à qui me comparer ? Ce contexte quasi fantastique lui a permis d’explorer des questions que nous nous posons tous plus ou moins. »

Une autre leçon que Tarzan apprend sur le chemin de la vie est l’importance de sa famille. Ce second thème va de pair avec le premier pour Carolyn Bates : « Tarzan se rend compte que, même s’il n’est pas tout à fait pareil aux autres, ses différences apportent personnalité et force à la famille. C’est Kala, sa mère adoptive, qui va lui en donner les raisons grâce à l’image d’un arbre banian, dont le tronc central est cerné par d’autres troncs entrelacés autour de lui. La maman gorille utilise cette métaphore pour expliquer à son fils que l’arbre est composé d’une multitude d’entités qui contribuent ensemble à le rendre plus fort. Tarzan lui fait remarquer que tous ces composants sont très différents de forme et de taille, mais Kala souligne que c’est justement cette différence qui permettra de donner toute sa force à la famille. »

DANS LE RESPECT DE LA TRADITION
« Dès le début de cette aventure, il était très important pour moi de s’assurer que l’on racontait une histoire cohérente avec les thèmes et les idées du premier film, » raconte Brian Smith. « Il m’a semblé également essentiel que le film puisse coïncider avec la direction artistique du premier TARZAN.  L’équipe d’origine est parvenue à un tel résultat que nous tenions absolument à ce que les spectateurs se retrouvent dans le même univers. Mais nous souhaitions aussi leur donner quelque chose de nouveau, quelque chose d’intéressant, un endroit que le jeune héros n’aurait encore jamais exploré… »

Il poursuit : «  Notre choix s’est rapidement porté sur la Montagne Noire, un paysage de lave aussi sinistre que désolé, rempli de rocailles aux arrêtes acérées. Il s’agit d’un ancien volcan qui fume encore quelquefois, mais qui dans le même temps semblerait bien paisible si un monstre hideux n’y faisait régner la terreur. On a pris beaucoup de plaisir à créer cet endroit. On avait beaucoup de personnes talentueuses sur le projet, dont la plupart avaient déjà travaillé sur le film original. Bien sûr, nous n’avions pas l’intention de présenter les personnages et paysages comme étant complètement différents - ce ne serait plus Tarzan - mais si nous pouvions revenir un peu en arrière et montrer une partie de la jungle jamais vue jusqu’alors et quelques nouvelles facettes des personnages, notre scénario n’en deviendrait que plus intéressant. »
Le réalisateur et l’équipe créative se devaient de concilier anciens et nouveaux éléments du film pour les faire converger vers un objectif commun. « Mon boulot était de m’assurer que chaque personne de l’équipe soit informée de ce que les autres faisaient et qu’on allait tous dans le même sens. » déclare Brian Smith.  « C’est un gros projet que de réaliser un film, et mon rôle était de garder chacun concentré sur ce qu’il faisait. J’ai donc agi comme si je constituais un puzzle géant. Chacun mettait au point sa propre petite pièce, et je m’assurais qu’elles s’emboîtaient toutes ensemble. »

PLACE A LA MUSIQUE

Un autre membre rescapé de l’équipe originale - et pas des moindres - est Phil Collins, qui interprète ici deux nouvelles chansons. Dès la conception de TARZAN 2, les créateurs du film ont absolument voulu travailler avec le chanteur lauréat des Oscars. « Le ton et l’esprit de Phil ont donné la couleur du premier film, » explique Brian Smith. « Il possède cette extraordinaire capacité de faire de n’importe quel concept ou thème une chanson entraînante, sympathique et vivante. C’est génial d’avoir son énergie au service de l’histoire. »

« La différence principale entre écrire une chanson pour moi et écrire une chanson pour un film réside dans l’équipe qui m’entoure, » remarque Phil Collins. « C’est avant tout un travail de groupe. Je pourrais arriver à composer une chanson à même de devenir un tube international. Mais si elle ne correspond pas à l’esprit du film, cela ne présente aucun intérêt. J’aime l’idée de donner-recevoir, celle des compromis, des négociations et des discussions. Parce que je pense que c’est un rôle collectif d’aider le film. »

« La musique fait toujours avancer l’histoire » reprend Brian Smith. « Si vous voulez voir quelque chose aller de l’avant, si vous voulez découvrir un peu plus un personnage ou un nouveau rebondissement, vous pouvez toujours le faire à travers la musique. Dans le cadre de ce film, celle-ci nous a servi à mettre Tarzan en valeur à deux moments émotionnellement forts de sa vie. Beaucoup de choses nous sont permises en tant que créateurs du film. Nous pouvons faire beaucoup avec des images. Nous pouvons faire beaucoup avec des dialogues. Mais rien mieux que la musique ne peut illustrer ce qu’un personnage ressent profondément en lui. Une chanson peut vraiment mettre en musique vos sentiments. »

Les deux chansons que Phil Collins a écrit pour TARZAN 2 sont « Partir loin (Leaving Home) » et « Qui je suis (Who am I) ». La première accompagne le voyage que Tarzan effectue lorsqu’il quitte les siens et fait référence aux pensées qui agitent son esprit. « Nous savions dès le début que nous voulions une chanson sur cette partie du film, » déclare Phil Collins. « Il ne se sent pas à l’aise, et il décide de partir parce qu’il ne veut pas devenir un fardeau pour les autres. Sa décision est complètement altruiste – il croit honnêtement qu’il représente un danger pour ceux qu’il aime – et il passe à l’acte, même s’il sait que ce sera difficile pour lui. Je pense sincèrement que c’est une de mes meilleures chansons, et je suis fier de dire que lorsque TARZAN deviendra une comédie musicale à Broadway, « Partir loin » en fera partie. »

La seconde chanson de TARZAN 2 parle aussi d’identité. « Qui je suis » met en évidence les vaines tentatives de Tarzan et Zugor pour découvrir à quelle espèce appartient le jeune garçon. Selon Phil Collins, cette chanson est une manière de renforcer la morale de l’histoire : « Elle dit « si tu n’es pas ceci, si tu n’es pas cela, si tu n’es pas cela aussi, en réalité tu n’es rien ». Et Tarzan, au lieu de mal le prendre, s’en empare de manière positive. « Bon, si je ne suis rien de tout ça, ça veut dire que je peux être n’importe qui. » Il prend dès lors un peu de tout ce qu’il sait faire et se construit lui-même. Je pense que c’est une belle manière de voir les choses. » 
L’intérêt de Phil Collins pour la musique africaine a largement contribué à sa collaboration sur la saga TARZAN : « J’ai joué de la batterie toute ma vie, et pour moi, ça a été très important de connaître toutes les différentes cultures de percussions. J’écoutais de la musique africaine bien avant l’essor de la world musique. Ginger Baker, à l’époque où il jouait avec Cream, jouait de la musique africaine et m’en a donné le goût. Phil Seamen, le fameux batteur de jazz, écoutait des percussions africaines. C’est le cas de la plupart de mes batteurs favoris. L’Afrique est vraiment l’endroit où aller pour découvrir la percussion. »
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Phil COLLINS (chansons)
Auteur, compositeur, interprète, Phil Collins est l'une des stars de la musique les plus célèbres au monde. Les nouvelles chansons de TARZAN 2 marquent sa troisième incursion dans l’univers Disney, après les immenses succès rencontrés avec le premier TARZAN et FRERE DES OURS. Au cours de son impressionnant parcours, Phil Collins a remporté six Grammy Awards et a vendu plus de 70 millions de disques. Son nom reste intimement lié au groupe Genesis dont il a été le leader et le batteur, mais également au groupe Brand X et à des artistes aussi réputés que Led Zeppelin, Eric Clapton, Quincy Jones… Il a participé à plus de 200 millions de disques vendus dans le monde. On lui doit des titres au succès considérable tels que « One More Night », « In the Air Tonight », « True Colors », « Another Day in Paradise », « Can’t Stop Loving You » mais aussi « You’ll be in my Heart » et « On my Way », issus des films Disney précités. Phil Collins travaille actuellement sur l’adaptation scénique de TARZAN qui sera montée pour la première fois à Broadway d’ici quelques mois.

Dick RIVERS (la voix de Zugor)
En prêtant sa voix au personnage de Zugor, Dick Rivers signe sa seconde incursion dans l’univers Disney, deux ans à peine après avoir tenu le rôle de Shere Khan dans LE LIVRE DE LA JUNGLE 2. Cœur de rocker mais grand Disneyphile (le concert donné à l'occasion de ses 50 ans se déroulait... à Disneyland Paris), il réalise une nouvelle fois un rêve de gosse en prêtant sa voix grave et chaude à un vieux singe qui va devenir en quelque sorte le mentor du jeune Tarzan. Dick Rivers a fêté ses 40 ans de carrière avec un album en forme de déclaration à son public, tout simplement intitulé "Amoureux de vous". L’interprète éternel de « Twist  à St Tropez », « Faire un pont », « Nice baie des anges » ou bien encore « Maman n’aime pas ma musique » s’est depuis quelques années lancé dans le cinéma, en jouant notamment les « gueules » chez Jean-Pierre Mocky (dans LA CANDIDE MADAME DUFF et LE FURET), mais aussi au théâtre dans la pièce de Jean Genet, « Les paravents ».
Julien LAURENCE (interprète des chansons de Phil Collins)
Finaliste l’année dernière de l’émission « Nouvelle Star » sur M6, Julien Laurence a une longue expérience musicale derrière lui. Auteur-compositeur-interprète né le 1er août 1973 à Genève, Julien est bercé dès sa plus tendre enfance par la musique des années 70. Ses sources d’inspiration se trouvent aussi bien chez des artistes de la Motown que des Pink Floyd ou de la musique andalouse. Globe-trotter dans l’âme, Julien a effectué de nombreux voyages initiatiques qui lui ont permis d’enrichir ses influences musicales. TARZAN 2 marque sa première incursion dans l’univers Disney. C’est via Dreams Reality - une extension de la Fondation Little Dreams créée par Oriane et Phil Collins - qu’il a été retenu pour interpréter les chansons de Phil en français. Une belle reconnaissance pour un véritable talent, d’autant que Julien s’apprête à sortir son premier single, « Tout nous rappelle », une chanson qui annonce d’ores et déjà la couleur pop de son futur album, dont le parrain est… Phil Collins !
Bonus DVD :

* Deux jeux : « La vie de la jungle par Tantor et Tok » et « Sauvez Tantor »

* Video-clip de Tiffany Evans

* Infos et anecdotes (piste de sous-titrage informatif sur certains partis pris du film)
* Mini-making of : La renaissance d’une légende

* Document : Dick Rivers, Disneymaniaque
Format : 1,78 - 16:9

Langues : anglais, français et néerlandais en Dolby Digital 5.1

Sous-titres en anglais, français et néerlandais
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