Dossier - Jean-Francois Camilleri présente la nouvelle organisation

le 2 mars 2010

Paris, le 1er février 2010 : Jean-Francois Camilleri, Président de Disneynature, et nouveau Président de The Walt Disney Company France présente sa nouvelle organisation.

Jean François Camilleri a déclaré:

Le monde des médias et de l’Entertainment connaît une période de profonds bouleversements qui modifient les comportements et les attentes des consommateurs. Nous nous devions de mettre en place une nouvelle organisation pour mieux nous adapter à ces changements et apporter aux partenaires de Disney en France, plus de cohérence, d’efficacité et de flexibilité. Nous devons placer nos spectateurs, téléspectateurs, et consommateurs au centre de nos réflexions.

Tous les contenus de The Walt Disney Company s’articulent autour de différentes activités :
· les studios qui produisent des longs métrages (au travers des labels Walt Disney Pictures, Disney/Pixar, Touchstone et Disneynature), des comédies musicales qui se produisent sur les scènes du monde entier comme Le Roi Lion au Théâtre Mogador à Paris et qui gèrent le catalogue de musical. 

· les programmes des chaînes TV Disney (Disney Channel, Playhouse Disney, Disney XD ou encore Disney Cinemagic distribuée par Disney Channel France) et les programmes Disney/ABC comme Desperate Housewives, Grey’s Anatomy ou encore Lost 

· le contenu interactif décliné sur différentes plateformes tel que Internet (sites Disney & Club Penguin) le mobile et les consoles de jeux vidéo 

· les produits sous licence développés dans 5 grandes catégories : jouets & électroniques, décoration de la maison, papeterie, textile, Hygiène alimentaire et beauté 

· l’édition (livres & magazines) 

· les Disney Stores 

Jean François Camilleri supervisera toutes ces activités pour la France (hors Parc Disneyland Paris).

Cette nouvelle organisation permettra d’avoir une plus grande latitude pour développer les acquisitions et production de contenu français et de mieux évaluer les opportunités de croissance.

 

Toutes les forces vives Disney regroupées au sein d’une seule et même équipe

Pour assurer le développement, le marketing et la distribution de ces contenus et programmes, Jean François Camilleri a nommé :
Hélène Etzi, au nouveau poste de Vice Présidente Marketing pour The Walt Disney Company en France, en plus de son poste de VP Directrice Générale de Disney Channels France. Hélène supervise toutes les fonctions marketing des différentes activités et intègre tous les outils au service de la marque Disney en France.

 

Nicolas Roux, au poste nouvellement créé de Directeur de la Régie, de la Promotion et des Partenariats Média est le contact privilégié des annonceurs & agences. Il travaille en étroite collaboration avec les régies externes qui nous représentent, afin de développer une offre plus cohérente et puissante pour les annonceurs et partenaires promotionnels qui veulent s’associer à nos programmes, à nos produits ou plus généralement à notre marque.

Boualem Lamhene Directeur Créatif Exécutif , en plus de son rôle actuel de Directeur Créatif Exécutif pour EMEA–Canada où il assure les doublages et adaptations de tous nos programmes non-français, est également en charge des contacts avec la communauté artistique française dans le domaine de la musique, du cinéma et des futures productions ou co-productions françaises que nous avons comme objectif de développer.

Nathalie Dray, Directrice de Communication Institutionnelle, du Mécénat et de l’Environnement, qui assure la communication Institutionnelle du groupe, développe et coordonne les initiatives de Mécénat et d’Environnement de la Company en France.

 
Un pôle « DISTRIBUTION COMMERCIALE » composé de : 
Alexandre Moussard, Vice President General Manager Media Distribution est en charge de la distribution de nos programmes et contenus (longs métrages, séries et téléfilms ABC et Disney Channel, formats et émissions TV, musique, jeux en ligne, publications,..) sur les différentes chaînes de télévision et services interactifs. Alexandre met en place les accords de distribution de nos chaînes avec les plateformes numériques, et ce quels que soient les modèles économiques (télévision payante ou gratuite, vidéo à la demande, téléchargement définitif, etc.)  

Jérôme Le Grand, Senior Vice President General Manager Distribution & E-commerce pour les produits culturels et les produits de grande consommation, est le contact privilégié de tous nos partenaires de la Grande Distribution, des enseignes spécialisées et du commerce électronique avec qui il collabore pour que l’ensemble de nos produits (DVD & Blu Ray, Jeux Vidéo, Musique, Livres mais également Textile, Jouets, Alimentaire et Beauté, Maison et Puériculture, Papeterie) soient présents dans les différents circuits de distribution. Jérôme travaille avec tous ces partenaires pour définir les meilleurs modèles économiques. Enfin Jérôme est en charge de la distribution de notre offre de contenus numériques en téléchargement (films, jeux, musique, livres) chez ces partenaires de la distribution mais également sur www.disney.fr

Ainsi, avec l’offre proposée par Alexandre Moussard avec ses partenaires opérateurs et celle développée par Jérôme Le Grand avec la distribution, The Walt Disney Company peut proposer une offre de téléchargement légale, complète et accessible au plus grand nombre.

Marc Low, Vice Président Licensing, développe une stratégie commune aux différentes catégories de produits dérivés en France et travaille étroitement avec les licenciés & partenaires pour développer une offre de produits créative et innovante, au fait de l’actualité Disney et en adéquation avec les attentes de nos consommateurs.

Christophe Lalande Directeur des Disney Stores en France dont le très emblématique Disney Stores des Champs Elysées.

 

Les fonctions juridiques, administratives et financières accompagnent le changement et la croissance :
· Jean Christophe Dubois, Directeur Administratif et Financier 

· Emmanuel Rinaldi, Directeur des Ressources Humaines 

· Philippe Coen, Vice Président Directeur Juridique 

