Dossier - Laissez les petits jouer !

C’est presque un cri d’alarme que le psychiatre Patrice Huerre a voulu pousser dans son livre « Place au jeu ! » (Editions Nathan) en 2007. Chef de service de psychiatrie de l’enfant et de l’adolescent à Antony, il a pu constater l’importance du jeu dans la construction et le développement de l’enfant. Car le jeu est bien plus qu’un divertissement, il a une véritable fonction adaptative et sociale.

« Arrête de jouer ! Fais quelque chose d’utile ! Ne reste pas à ne rien faire ! »… Autant de remarques quotidiennes de parents envers leurs enfants, que Patrice Huerre souhaite voir disparaître. « J’ai voulu alerter les parents qu’ils font fausse route en pensant qu’en stimulant leurs enfants constamment, ils vont leur ouvrir les portes de l’avenir, explique-t-il. Ils sont bien intentionnés. Mais ils projettent leur propre peur de l’avenir sur leurs enfants.» Ils lui remplissent ainsi son calendrier d’activités jusqu’à ce qu’il n’ait plus une minute à lui. Reste qu’empêcher un enfant de « ne rien faire », de rêver, de s’imaginer des histoires, de jouer, provoque l’effet contraire de celui désiré.

Un besoin naturel de l’enfant

Moins jouer entraîne une sorte d’assimilation entre le fait d’être stimulé et d’exister. Les enfants peuvent alors devenir agités et, à l’adolescence, ils risquent de rechercher des situations extrêmes afin de se sentir vivre. « Dès qu’il y a un moment d’ennui, de creux, c’est la panique à bord », observe Patrice Huerre.

Moralité, laisser son enfant jouer est essentiel à son épanouissement. D’ailleurs, c’est un besoin naturel et un excellent moyen de socialisation. Si le jeu individuel va permettre le développement de son imagination et de sa créativité, le jeu collectif, avec ses parents, ses frères et sœurs, ou ses amis, va le confronter aux autres et aux règles.

Il va également lui donner le goût de la nouveauté et de l’apprentissage. Une caractéristique qu’il conservera toute sa vie. « L’attitude que l’on a face au monde est héritée de nos relations au jeu durant notre enfance », note Patrice Huerre. Les parents doivent donc apprendre à laisser leurs enfants rêvasser et jouer. C’est d’ailleurs en leur laissant le temps de profiter de leur enfance, qu’ils leur permettront de vivre pleinement leur vie d’adulte.

