News - L’alimentation des enfants, tout un programme !

L’alimentation des enfants est plus que jamais un sujet d’actualité. A une époque où le nombre d’enfants en surpoids augmente sans cesse (18 % des enfants sont en surpoids, 3,5 % sont obèses, soit le double d’il y a dix ans), les parents ont de quoi s’inquiéter. Reste que devant les linéaires bien remplis des supermarchés, il n’est pas facile de faire le bon choix !  « Avant, on mangeait toujours les mêmes aliments de base. C’était simple, observe le Dr Patrick Serog, médecin nutritionniste spécialisé notamment dans l’obésité des enfants. Aujourd’hui, nous avons des milliers d’aliments devant nous. »

Si l’offre existe, c’est bien le repérage qui s’avère problématique. Tout comme l’éducation au goût. D’emblée, précise Patrick Serog, « le goût du sucre est très poussé chez les enfants ». Mais si la gourmandise est une bonne chose, elle doit être contrôlée et raisonnée par les parents.

Des steaks en forme de tête de Mickey

Alors, si les enfants rechignent à manger des légumes, Patrick Serog propose plusieurs stratagèmes : présenter à l’enfant un aliment plusieurs fois jusqu’à ce qu’il accepte d’y goûter, le faire participer à la préparation des repas, ou encore lui faire tester des aliments ludiques. A l’instar des pâtes en forme d’étoiles, des steaks hachés ou des croustillants de légumes en forme de tête de Mickey.

Avec la deuxième édition de son prix « Disney SIAL » qu’elle a remis le 19 octobre 2010, The Walt Disney Company France récompense les produits alimentaires s’adressant aux enfants, pour leur innovation, leurs qualités nutritionnelles et leur aspect ludique. « Notre rôle consiste aussi à faire accepter des produits qui ne sont pas mangés naturellement par les enfants, comme les légumes », explique Bruno Danzel d’Aumont, directeur Food chez The Walt Disney Company France.

Du ludique et de l’émotion dans les aliments

Après s’être engagée à ne proposer en rayon que des produits nutritionnellement acceptables grâce à l’établissement de grilles nutritionnelles avec leurs partenaires, et à lutter contre l’obésité, l’entreprise entend aujourd’hui développer le goût des petits. Par exemple, avec des gourdes de fruits et légumes au potiron ou encore des palets de légume au brocoli. Et en lançant des produits alimentaires sous licence spécifiquement dédiés aux enfants, Disney souhaite conquérir les papilles des petits gourmets, grâce notamment à l’émotion et au ludisme. Car on peut très bien initier les enfants au plaisir à l’équilibre alimentaire avec gourmandise. Un thème qui a d’ailleurs été évoqué par le vice-président Food, Health and Beauty de Disney Consumer Products, Embola Ndi, lors d’une table ronde au SIAL le 19 octobre dernier.

« On ne se contente pas juste de mettre un personnage sur un packaging, souligne Bruno Danzel d’Aumont. Mais on a un parti pris fort et une approche responsable vis-à-vis de l’équilibre alimentaire des enfants. » Le géant du divertissement a ainsi cessé toute collaboration avec les fastfoods, et, dans les restaurants de ses parcs, l’enfant a le choix entre frites ou légumes.

Reste que, si les industriels ont évidemment un rôle à jouer, les parents sont les premiers acteurs de l’équilibre alimentaire de leurs enfants. « Le PNNS a sensibilisé la population, mais n’a pas modifié les comportements, constate le Dr Patrick Serog. C’est aux parents de prendre l’initiative de modifier leur alimentation. » D’autant que, si bien manger est important pour la santé, il est aussi source d’épanouissement. Finalement, conclut Patrick Serog, « apprendre à mieux manger dans un pays en croissant changement est un vrai plaisir au quotidien ».

