Dossier – Lancement de Disney Nature
Walt Disney Studios lance Disney Nature, un nouveau label de production prestigieux, qui ira au bout du monde pour produire chaque année un documentaire sur la nature destiné au grand écran, a annoncé Dick Cook, président de Walt Disney Studios.

Dans la plus pure tradition Disney, inspiré par son fondateur Walt Disney lui même, DisneyNature offrira le plus beau spectacle du monde dans lequel nous vivons. La portée de ce nouveau label dépasse les Studios pour s’étendre à toutes les divisions de The Walt Disney Company des publications Disney, aux produits sous licences, Parc et activités pédagogiques, l’ensemble de la société Disney soutiendra toutes les productions Disney Nature.

Jean-Francois Camilleri, jusqu’à présent Vice-Président et Directeur Général de Walt Disney Studios Motion Pictures France, dirigera cette nouvelle division. Disney Nature sera basée en France, d’où M. Camilleri et son équipe superviseront le lancement, le développement et l’acquisition de ces longs métrages de haute qualité.

Parmi les premiers films qui devraient sortir aux Etats Unis sous ce nouveau label DisneyNature, figureront Un Jour sur Terre (Earth), du producteur/réalisateur britannique primé Alastair Fothergill, qui a notamment réalisé la série Planet Earth pour la BBC et The Discovery Channel, ainsi que La Planète Bleue (The Blue Planet). Un Jour sur Terre, produit par BBC Worldwide et Greenlight Media, et co-réalisé par Mark Linfield, nous fera découvrir notre planète comme nous ne l’avons jamais vue. Le narrateur sera le célèbre acteur James Earl Jones et la première aura lieu pour la Journée de la Terre (Earth Day) le 22 avril 2009.

Au sujet de cette annonce, Bob Iger, président-directeur général de The Walt Disney Company, a déclaré : « Disney Nature a ses origines dans le patrimoine même de notre société. En effet, on peut dire que Walt Disney a inventé le documentaire sur la nature dans les années 1940, lorsque la société a débuté la série de films « True Life Adventure », primée aux Oscars. Disney Nature est une priorité pour nous tous, pas seulement parce qu’il s’inscrit naturellement dans la pure tradition Disney,  mais surtout parce que nous souhaitons que ces films contribuent à une meilleure compréhension et reconnaissance de la fragile planète que nous partageons tous. »

Dick Cook a ajouté : « Notre objectif avec Disney Nature est de proposer un film événement qui plaira à toutes les personnes fascinées par la splendeur de la nature et les merveilles du cinéma. Grâce aux outils ultramodernes d’aujourd’hui, les réalisateurs peuvent raconter les histoires de la nature sans limite. Ces histoires sont aussi captivantes que les fictions, et étant donné leur échelle et leur portée, elles ne peuvent qu’être pleinement appréciées sur grand écran. Avec Disney Nature, tout est possible. »

« Avec Disney Nature, nous travaillerons avec les meilleurs réalisateurs du monde afin de montrer aux spectateurs la beauté mais aussi les drames de la nature, » a déclaré M. Camilleri. En plus de fournir des divertissements attrayants que les spectateurs de tous âges et de tous milieux peuvent apprécier, nous espérons aussi sensibiliser le public aux nombreux moyens dont chacun dispose pour aider la planète. »

Alastair Fothergill a ajouté : « C’est particulièrement intéressant, car grâce à la très forte notoriété de la marque Disney, nous pouvons espérer qu’Un Jour sur Terre (Earth), Chimpanzee et Big Cats sera vu par le public le plus large possible. Disney est une source d’inspiration pour les réalisateurs de documentaires sur la faune et la flore depuis des générations, et c’est fantastique de développer ce patrimoine extraordinaire sous ce nouveau label. »

Autres projets de Disney Nature qui sont actuellement développés ou en cours de réalisation :

· LES AILES POURPRES : Le Mystère des Oiseaux de Feu. Co-réalisé par Matthew Aeberhard et Leander Ward, et produit par Paul Webster, emmènera les spectateurs au bord du Lac Natron, dans le nord de la Tanzanie, pour une vue d’ensemble de la vie mystérieuse des flamants roses. Sortie internationale à partir de décembre 2008. 

· FELINS : Ce film, co-réalisé par Keith Scholey et Alastair Fothergill, et produit par Alix Tidmarsch, suit trois mères (une lionne, une femelle léopard et une femelle guépard) qui explorent leur univers dans les grandes plaines d’Afrique. Ces superbes animaux sont capables de survivre grâce à leur pouvoir et à leur ruse lorsqu’ils protègent leurs petits et leur apprennent la vie sauvage. 

· CHIMPANZE : Mark Linfield et Alastair Fothergill co-réalisent ce film sur le monde des chimpanzés, avec Christophe Boesch, président de la Wild Chimpanzee Foundation, en tant que consultant et Alix Tidmarsh en tant que producteur. Tourné sur plus de trois ans dans la jungle tropicale en Côte d’Ivoire et en Ouganda, Chimpanzee nous aidera à comprendre cette espèce intelligente et menacée. 

· OCEANS : Près des trois quarts de la surface de la terre sont recouverts par les océans. Les co-réalisateurs français Jacques Perrin et Jacques Cluzaud ont cherché à saisir l’étendue de ces eaux qui ont joué un rôle crucial et constant dans l’histoire et la subsistance de l’homme. Les profonds et abondants océans sont des lieux mystérieux et dangereux, que ce film se risquera à explorer. 

· ORANGS-OUTANS: Minuit Moins Une. Dirigé par Charlie Hamilton James et produit par Frédéric Fougea, ce film nous raconte l’histoire vraie d’un mâle de six ans et de sa petite sœur, qui vont vivre une incroyable journée à la recherche d’une maison et d’une famille. 

Les réalisateurs (par ordre de film)

· Alastair Fothergill a rejoint le département d’Histoire Naturelle de la BBC (BBC Natural History Unit) en 1983, où il a participé à de nombreux projets et produit des films avec Sir David Attenborough. Il a dirigé le département d’histoire naturelle de 1992 à 1998, puis a décidé de se consacrer à plein temps à La Planète Bleue (The Blue Planet), qui a été primé. Entre 2002 et 2006, Fothergill a produit la série « Planet Earth ». Il a conclu un accord de plusieurs films avec Disney Nature.  

· Mark Linfield a réussi une carrière prolifique. Il a produit et réalisé des films primés, notamment The Triumph of Life, The Battles of Braveheart, Orangutans: The High Society et The Temple Troop. Ces dernières années, il a produit Capuchins: The Monkey Puzzle, qui a été primé plusieurs fois, et deux épisodes de Planet Earth, dont l’épisode qui a fait l’ouverture de la série Pole to Pole, qui a remporté plusieurs Emmys. 

· Matthew Aeberhard a travaillé avec le célèbre naturaliste et réalisateur Hugo van Lawick sur les films The Leopard Son et Serengeti Symphony avant de produire ses propres films sur des sujets comme les chacals dorés et les babouins pour National Geographic. 

· Leander Ward a vu des flamants roses pour la première fois alors qu’il réalisait un film au Mexique. Il a été cameraman pour Cape Buffalo: The African Boss, documentaire de la BBC lors duquel il a rencontré Matthew Aeberhard. Ils ont ensuite commencé le film qui deviendra The Crimson Wing. 

· Keith Scholey est né en Tanzanie et a grandi en Afrique de l’Est jusqu’à l’adolescence. Il est retourné en Afrique pour réaliser plusieurs films, dont Leopard: A Darkness in the Grass, The Great Rift et The Ethiopian Highlands. Il a succédé à Alastair Fothergill à la direction du département d’Histoire Naturelle de la BBC de 1998 à 2003 où il produit plusieurs films primés dont deux productions de David Attenborough et La Planète Bleue (The Blue Planet). 

· Jacques Perrin est à la fois acteur, directeur et producteur de films primés. En 1968, alors qu’il avait 27 ans, il a produit Z, qui a reçu l’Academy Award du meilleur film étranger. En 2003 il a produit Les Choristes, film très acclamé et nominé pour l’Oscar du meilleur film étranger. Il a également produit l’incroyable film d’histoire naturelle MICROCOSMOS en 1996 qui a reçu de nombreux prix dans le monde entier, et dirigé le très acclamé film sur la vie sauvage THE WINGED MIGRATION en 2001. Depuis 2005, il produit et co-dirige Oceans. 

· Jacques Cluzard est un des cinéastes français leader en termes de nouvelles technologies cinématographiques. En plus des productions traditionnelles, il a créé des films adaptés à différents formats tels que IMAX, ou les écrans d’eau et un mur géant composé de 850 moniteurs. En parallèle de son rôle de co-directeur du film Oceans, il développe de nouvelles technologies pour les tournages en mer et sous l’eau. 

· Charlie Hamilton a débuté sa carrière de producteur de film sur la vie sauvage à l’âge de 16 ans, alors qu’il travaillait avec David Attenborough sur son film Trails of Life. Après cela il a été cameraman sur certaines productions prestigieuses de la BBC telles que Life of Mammals, Wildlife on One, Andes and Amazon, Bog Cat Diary et Planet Earth. A 26 ans, Charlie a produit son premier film avec sa femme, Philippa Forrester – My Halcyon River – qui a remporté de nombreux prix dans le monde et qui a sollicité plus de demandes de rediffusion que n’importe quel autre film dans l’histoire de la BBC. 

· Frédéric Fougea est un producteur de film sur la nature qui a reçu plus de 100 prix, dont un Emmy Award International du Meilleur Film au Festival Européen du Film Documentaire, et la médaille d’or au Festival du Film de New York. Parmi les films « provocateurs » qu’il a produit on peut citer The Rise of a Man, A Species Odyssey, The Fabulous Adventure of Man and Animal et Yeti, The Call of the Snowman. 

Pour plus d’informations sur ce nouveau label de Walt Disney Studios, veuillez consulter le site www.disneynature.com
