Dossier – Lancement de www.disney.fr
Paris, le 28 mai 2008 – The Walt Disney Internet Group (WDIG) lance aujourd’hui une toute nouvelle version de son site www.disney.fr. Ce lancement s’inscrit dans la stratégie de croissance de Disney, qui place les nouvelles technologies au cœur de son développement pour rendre son contenu créatif accessible dans le monde entier d’une façon innovante et attractive.

Disney.fr, un seul point d’entrée Disney sur Internet :

Les utilisateurs pourront bien évidemment découvrir toute l’actualité Disney en avant première au travers des bandes annonces des nouveaux films, des sorties DVD, des jeux vidéos ou encore des séries Disney Channel, … mais également voir de nombreuses interviews vidéos exclusives !

Les utilisateurs pourront naviguer très simplement sur le nouveau site Disney.fr:

· Par Catégorie (ciné/DVD, TV, jeux, musique, spectacles, parcs, boutique, mobile) ; 

· Par Personnage (classiques ou nouveaux, tels que Winnie l’Ourson, Capitaine Jack Sparrow, Mickey, Hannah Montana, … et bien d’autres encore) ; 

· Par cible (le monde des petits, garçons, filles, les ados et pour toute la famille). 

Le nouveau site Disney.fr transforme l’expérience du visiteur de façon spectaculaire en lui offrant la possibilité de créer et de gérer sa propre communauté, de jouer en ligne, ou encore de chatter en ligne avec ses amis en choisissant de publier son thème pour le partager avec eux. La richesse et diversité des personnages & histoires Disney rendent cette expérience encore plus unique.

Une multitude de jeux en ligne

Les jeux en ligne sont très populaires auprès des enfants (et pour des millions d’adultes aussi). Le nouveau site Disney.fr en proposera pour tous les âges et tous les goûts. Une page consacrée aux jeux que ce soit pour jouer en ligne gratuitement, mais également pour en savoir plus sur les jeux vidéo Disney, et les jeux sur mobiles, ainsi que l’accès à des mondes virtuels tel que Toontown et beaucoup d’autres à venir.

Disney Xtreme Digital (Disney XD) une personnalisation à l’extrême

Disney.fr présente également Disney Xtreme Digital (Disney XD), qui offre une expérience de divertissement à travers une communauté entièrement personnalisable. Les visiteurs peuvent créer leur propre chaîne, intégrer et partager leurs contenus Disney préférés (vidéo, musique, jeux, quiz), créer leurs propres avatars, chatter avec leurs amis, écouter de la musique, créer des listes de lecture…

Avec Disney XD, Disney.fr prend la sécurité en ligne très au sérieux : inscription validée par les parents, 3 niveaux de chats en ligne adaptés à l’âge des utilisateurs et contrôle des communications pour éviter l’échange d’informations personnelles. Les parents pourront créer des comptes familiaux qui leur permettront de gérer le niveau d’expérience de chaque enfant individuellement.

Cindy Rose, Senior Vice-President et Directrice Générale de WDIG, Europe, Moyen-Orient & Afrique, a déclaré : « Lorsque nous avons développé Disney.fr, nous avons étudié comment les Français utilisent le média Internet et nous avons constaté que les enfants en particulier ont tendance à accomplir plusieurs tâches simultanément : Ils jouent, regardent des vidéos, chattent avec leurs amis et écoutent de la musique. Disney.fr permet à notre audience de faire tout cela en même temps tout en les plongeant dans l’univers de leurs personnages Disney préférés.  Avec Disney.fr, nous avons pour but de créer une expérience de divertissement constamment mise à jour qui permettra aux visiteurs de jouer et d’interagir avec les nombreux éléments du site dans un environnement sécurisé. »

Disney, fidèle à son exigence de qualité, souhaite créer une expérience en ligne riche et vivante, prolonger l’expérience Disney créée par les films, les DVD, les livres, …. Mais également répondre à cette demande croissante d’interactivité, de personnalisation et de communauté.

Seule la marque Disney dispose d’un portefeuille de personnages aussi variés et d’univers aussi riches qui peuvent se combiner pour créer une expérience en ligne diversifiée et attractive.

Le site promet une expérience inédite qui donnera envie aux visiteurs de venir & revenir.

