Dossier - Les ADOS nouvelle génération

«Aux jeunes d’aujourd’hui, je dirais ceci : ayez foi en l’avenir, le monde est rempli d’opportunités à saisir ».
Walt Disney

La jeunesse, avec toutes ses complexités, est une période passionnante à vivre. Désir de devenir grand, de réaliser ses rêves. Soif de liberté et d’indépendance, de rébellion parfois. L’adolescence est une étape riche en émotions (à lire: l’interview de Catherine Lott-Vernet).

« Tenter de résumer ce stade de vie est un exercice délicat, tant il est riche et passionnant. Capables de s'approprier des tendances, d'adhérer à des phénomènes de mode tout aussi rapidement qu'ils peuvent les délaisser, les adolescents forment une cible complexe », explique Bruno Legouge, Research Manager chez The Walt Disney Company.

En quête de référents et de modèles à qui s’identifier, les ados se tournent vers les médias pour trouver leurs inspirations. Les programmes produits par Disney leur proposent une grande variété d’histoires et de personnages pour les accompagner dans cette étape charnière de l’adolescence (à lire: Camp Rock 2: place aux tweens; Les Tweens, coeur de cible de Disney; Les "ados" dans les grands classiques).

Leurs référents, ils les trouvent également sur le web. Car cette génération de «Digital Natives» (à lire: Les Digital Natives, cette génération internet) est hyper connectée et garde en permanence un lien virtuel avec sa communauté. Si cette notion de collectif est importante, celle de l’individualisme l’est tout autant pour cette génération pleine de paradoxes (lien vers Une Jeunesse Paradoxale). La jeunesse d’aujourd’hui est belle et bien différente de celle d’hier.

