Dossier - Les adultes aussi aiment jouer !

Les enfants ne sont pas les seuls à aimer jouer. Les adultes, eux-aussi, sont en quête d’activités ludiques, et ce encore plus en période de crise. Le jeu permet notamment aux adultes de déstresser et de se délasser. Bref, de faire un écart parfois salutaire avec la vie courante et ses petits et grands tracas. « Ce n’est pas seulement une distraction », souligne Jean-Pierre Martignoni, sociologue à l’Université de Lyon II. Il crée ainsi du lien social au niveau familial, en réunissant toutes les générations autour d’une table.

Une liaison entre les différents âges de la vie

Aujourd’hui, les jeux de société ont la cote. On y joue aussi volontiers entre amis. « Les jeunes adultes ont envie d’être ensemble et de jouer. D’où l’explosion des jeux de société, des jeux marrants, des jeux d’éclate », relève Armelle Le Bigot Macaux, Pdg de l’institut d’études ABC+. Comme les jeux Time’s Up ou encore Trivial Pursuit Team.

Besoin de s’affirmer, goût du défi ou de la compétition, envie de se faire plaisir, désir de retomber en enfance le temps d’une soirée Gloubiboulga… les motivations du jeu sont vastes et touchent tous les âges. « Le jeu permet une liaison entre la vie enfantine, la vie adulte, et le troisième âge. Il est un continuum rassurant pour l’individu qui peut ainsi continuer à jouer toute sa vie », estime Jean-Pierre Martignoni. Le psychiatre Patrice Huerre pousse encore plus loin la réflexion. Pour lui, « on pourrait même dire que la vie s’arrête quand cessent le goût et la possibilité de jouer. »

Que l’on ait 5 ans ou 86 ans, le jeu a donc toujours une place dans nos vies, sous des formes différentes, toutes vouées à nous distraire et nous divertir. Un enfant jouera avec un simple carton d’emballage, un adolescent s’immergera dans un jeu de rôle, un adulte s’amusera entre amis avec un jeu de cartes, une personne âgée s’occupera avec un jeu de société. Le jeu se matérialise sous de multiples formes, laissant à chacun la possibilité de choisir celui qui lui convient le mieux. Et peu importe son âge. Ainsi, contrairement aux idées reçues, les jeux vidéo ne sont pas l’apanage des adolescents. La moyenne d’âge globale des joueurs en France oscillant entre 28 et 31 ans. A chacun donc de trouver la forme de jeu qui lui plaît le plus !

