Dossier – Les chaînes Disney confirment leur leadership
le 15 juillet 2010

·  Disney Channel, 1ère chaîne jeunesse sur les 4 ans et +, les 4-14 ans, les 11-14 ans et 15-24 ans

· Playhouse Disney, 2ème chaîne jeunesse sur les 4 ans et + et sur les 4-10 ans1

· Disney XD entre dans le Top 5 des chaînes jeunesse les plus regardées par les 4 ans et +, et progresse de +0.5 point de PdA sur les garçons 4-14 ans1

Selon l’étude Médiamat’Thématik Vague 19 (nouvelle version de l’étude Médiamétrie-MédiaCabSat) sur la période du 1er mars au 20 juin 2010, les chaînes Disney continuent de s’imposer comme leaders sur le marché français des chaînes Jeunesse payantes avec 10.4% de PdA2 cumulée sur son bouquet. Les chaînes Disney pèsent à elles seules 37% de la PdA totale des chaînes Jeunesse sur leur univers de référence. 
Hélène Etzi, Vice-Présidente et Directrice Générale de Disney Channels France commente : “Malgré un contexte concurrentiel de plus en plus fort marqué par la progression de la TNT et un changement de méthodologie effectué par Médiamétrie sur cette Vague 19, les chaînes Disney conservent leur position de chaînes N°1 sur la Jeunesse, et nous nous félicitons de ces excellents résultats. La qualité de nos programmes, de nos personnages et de nos histoires qui véhiculent des valeurs positives continuent à séduire les jeunes téléspectateurs français et leur famille. Nous devrions renforcer notre leadership lors de la prochaine vague puisque notre rentrée 2010-2011, s’annonce événementielle avec notamment la diffusion du Disney Channel Original Movie le plus attendu de l’année : « Camp Rock 2 – Le Face à Face » avec les Jonas Brothers et Demi Lovato, la nouvelle saison de la série « JONAS L.A », les aventures inédites de Selena Gomez dans « Les Sorciers de Waverly Place » et le lancement de « Bonne Chance Charlie », la première sitcom familiale de Disney Channel. Sur Disney XD, les téléspectateurs découvriront de nombreux inédits. Côté fiction, « I’m In The Band – Ma Vie de Rocker » sera certainement la série de la rentrée, tout comme « Kick Kasskoo » en animation. Playhouse Disney lancera de son côté les nouvelles saisons de ses séries-phares comme « En Route pour la Jungle », « Agent Spécial OSO », « Manny et ses Outils » et « La Maison de Mickey ». Nos chaînes ont plus que jamais le potentiel de séduire de nouveaux téléspectateurs.”

 

Sur les 4 ans et + : 3 chaînes Disney dans le Top 5 des chaînes jeunesse les plus regardées par les abonnés aux chaînes payantes1 : Disney Channel* demeure la chaîne jeunesse leader, Playhouse Disney se classe 2ème , et Disney XD entre dans ce Top 5.

 Sur les 4-14 ans : 2 chaînes Disney dans le Top 3 des chaînes jeunesse les plus regardées par les abonnés aux chaînes payantes1: Disney Channel* conserve sa place de N°1 pour la 3ème vague consécutive, et se classe également 7ème chaîne la plus regardée de l’univers de la concurrence étendue. Playhouse Disney est la 3ème chaîne payante et Disney XD se classe au 6ème rang.

Les Filles et les Garçons de 4-14 ans : La stratégie de repositionnement initiée en 2009 porte ses fruits puisque Disney Channel* demeure très largement leader sur les Filles 4-14 ans et Disney XD progresse fortement de 2 rangs sur les Garçons 4-14 ans pour atteindre la 3ème place.

Sur les 4-10 ans : 3 chaînes Disney dans le Top 5 des chaînes jeunesse les plus regardées par les abonnés aux chaînes payantes1: Playhouse Disney (2ème rang des chaînes jeunesse les plus regardées et devance ses concurrents directs, et 7ème chaîne la plus regardée de l’univers de la concurrence étendue), Disney Channel* (3ème position des chaînes jeunesse) et Disney XD.

Sur les 11-14 ans : Disney Channel et Disney XD sur le podium pour la 3ème vague consécutive: Disney Channel* conserve son statut de chaîne leader, et sur cette même cible Disney XD atteint aujourd’hui le 3ème rang.

————————————————————————————————

Source : Médiamétrie – Médiamat’Thématik Vague 19 – 1er mars 2010 – 20 juin 2010

Légende : 
     *       Disney Channel/Disney Channel+1

(1)     Part d’audience sur cibles auprès des abonnés à une offre payante– Lundi/Dimanche – 3h00/27h00

