Dossier – Les médias en pleine révolution
En 2011, The Walt Disney Company France noue de nouveaux partenariats médias et répond aux nouveaux usages et comportements des Français. 

 

Montée en puissance du web, développement de la catch-up TV et de la vidéo à la demande, apparition des télévisions connectées… Les médias se transforment inexorablement. Et la convergence des médias est de plus en plus palpable. Aujourd’hui, si la télévision linéaire traditionnelle demeure toujours majoritaire, de plus en plus d’individus souhaitent regarder leurs programmes où et quand ils le désirent. Il faut dire que l’expérience média n’a jamais été aussi riche. Sommes-nous en train d’entrer dans une nouvelle ère médiatique ? Cela se pourrait bien (lire Vers de nouvelles expériences médias). 

 

D’ailleurs, The Walt Disney Company France prend la mesure de ces bouleversements avec une stratégie médias à l’écoute du téléspectateur (lire l’interview de Jean-François Camilleri, Pdg de The Walt Disney Company France). Parce que ce dernier a la télécommande en main, c’est aux médias et aux marques de répondre au mieux à ses attentes, et d’enrichir son expérience. Les contenus sur mobiles et tablettes numériques ont ainsi de plus en plus la faveur des Français (lire Aujourd’hui, les smartphones. Et demain, les tablettes ?). Quant aux plus jeunes, nés avec les nouvelles technologies, ils sont les adeptes des nouveautés et les chantres du « Any Time, Any Where, Any Device » (lire La consommation médias chez les plus jeunes). En d’autres termes, ils souhaitent plus que jamais regarder la télévision n’importe quand, n’importe où, et sur n’importe quel écran.
