Dossier - Les Tweens, cœur de cible de Disney

Les enfants d’aujourd’hui sont des « Digital Natives », pour qui les nouvelles technologies n’ont aucun secret. Chez Disney, logiquement, on s’intéresse aux spécificités de cette génération.

« Les enfants évoluent dans un univers suréquipé mais gardent des usages très naïfs de ces nouvelles technologies. Le jeu et le divertissement sont au centre de leur consommation média, avec une forte culture de l’écran, surtout pour les tweens, qui sont les premiers téléspectateurs des chaines Disney Channel et Disney XD », rapporte Sandrine Mies, Directrice Marketing, Communication et Services Créatifs chez Disney Télévision France.

Disney s’attache donc à diffuser largement ses programmes. Ceux-ci sont visibles sur l’ADSL, le mobile, iTunes, Youtube, Dailymotion, mais aussi sur les sites Internet du groupe. Par ailleurs, un service de télévision de rattrapage a été mis en place sur CanalSat et Numéricâble.

« La présence des chaînes Disney sur les nouvelles plateformes est stratégique. Nous devons accompagner les nouveaux modes de consommation», résume Sébastien Liefferinckx, Directeur des programmes de Disney Channels France.

11 ans, une rupture importante
Selon Bruno Legouge, Research Manager chez The Walt Disney Company, des différences existent selon le sexe mais aussi selon les tranches d’âge des adolescents. « On utilise le terme Tweens (de l’anglais between)  pour décrire les 8-12 ans. Cette période reflète la délicate transition entre l'enfance et le monde adulte, avec au sein même de ce segment, une rupture importante qui intervient à l'âge de 11 ans avec le passage de l'école au collège et dans le même temps la nécessité de quitter sa dépendance infantile pour revendiquer son autonomie de « presque adulte. ».

Les séries TV plébiscitées par les tweens
Mais pourquoi les 8-12 ans aiment-ils autant les séries Disney ?

« Elles racontent les histoires de jeunes héros auxquels ils peuvent s’identifier parce qu’ils leurs ressemblent. Ces personnages vivent des situations et sont confrontés à des choix qui sont le miroir du quotidien des tweens, avec ce petit plus qui tient de la fiction et qui les fait rêver.  Ils y trouvent à la fois des réponses à leurs questions et des modèles qui les aident à se construire », explique Sandrine Mies.

Les valeurs des programmes sont volontairement positives. Objectif : accompagner les préados dans ce passage entre l’enfance et l’adolescence en les invitant à affirmer leur personnalité. Ainsi, sur Disney Channel le message est le suivant « si tu as un rêve va jusqu’au bout. L’important c’est d’essayer et de se lancer », note Sandrine Mies. Sur Disney XD, en revanche, le message est davantage lié au dépassement de soi et au sport.

