Dossier - Mickey, un personnage intemporel

Plus de 80 ans après sa naissance, Mickey n’est pas prêt de prendre sa retraite. Intemporel et transgénérationnel, il s’impose comme une icône du divertissement. Décryptage de ce personnage hors normes. 

 

« J’espère que nous ne perdrons jamais de vue que tout a commencé par une souris ». Cette célèbre phrase de Walt Disney, personne ne risque de l’oublier. Tout simplement parce que Mickey est devenue LA star du dessin animé par excellence, et le symbole de Disney. Son histoire s’assimile d’ailleurs à une belle revanche (lire Mickey, toute une histoire !). Dépossédé d’Oswald, son premier personnage fétiche, Walt Disney imagine alors une petite souris, qui deviendra très vite une icône du divertissement. 

 

Aujourd’hui, Mickey est connu de tout le monde, des enfants, comme de leurs parents et grands-parents (lire Mickey, un personnage transgénérationnel). Présent au cinéma, à la télévision, dans les bandes dessinées, ou encore dans les jeux vidéo, Mickey s’impose sur tous les médias existants, des plus traditionnels aux plus technologiques. Le succès de Disney Epic Mickey sur Wii, sorti le 25 novembre 2010, l'a d’ailleurs consacré comme un héros de jeux vidéo. Avec l'ambition, à terme, de le placer au même rang que Mario et Sonic (lire Epic Mickey, un jeu vidéo événement). 

 

En attendant, il est une véritable source d’inspiration pour les marques (lire Mickey et les produits dérivés), pour les artistes (lire Mickey inspire les artistes), mais surtout pour les enfants, qui, grâce à l’univers de Disney, se créent tout un imaginaire propice à leur développement (lire l’interview du psychosociologue Jean Epstein). 

