Dossier – Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence franchit la barre du milliard de dollars au box-office mondial
Le 4e opus des aventures de Jack Sparrow devient le second film de la saga « Pirates des Caraïbes » et le 4e film des studios Disney à franchir le milliard de dollars de recettes.
Marne la Vallée, le 5 juillet 2011 - Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence, le film produit par Disney et Jerry Bruckheimer Films, vient de franchir la barre du milliard de dollars au box-office mondial. C’est seulement le 8e film de l’histoire du cinéma à atteindre ce seuil exceptionnel mais déjà le 4e pour les studios Disney. 5 des 10 plus grands succès du box-office de tous les temps sont désormais signés Disney.

Réalisé par Rob Marshall, Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence est le deuxième film de la saga Pirates des Caraïbes à accomplir cet exploit, après Pirates des Caraïbes : Le Secret du Coffre Maudit en 2006, qui fut le premier film des studios Disney à cumuler le milliard de dollars de recettes. Deux autres films ont depuis atteint ce niveau en 2010 : Alice aux Pays des Merveilles et Toy Story 3.

Rich Ross, président des Walt Disney Studios, déclare : « Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence démontre la force avec laquelle cette histoire et ces personnages touchent les spectateurs du monde entier. Atteindre le milliard de dollars est un fait important, aussi rare qu’excitant, et je souhaite remercier et féliciter Jerry Bruckheimer, Johnny Depp, Rob Marshall et le reste de notre famille Pirates pour ce formidable exploit. »

Jerry Bruckheimer déclare : « Nous avons eu la chance de faire une série de films qui a plu à des millions de gens dans le monde entier. Le succès de Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence est un témoin de l’immense talent de Johnny Depp et de nos fantastiques acteurs, du réalisateur Rob Marshall, des scénaristes Ted Elliott et Terry Rossio, et de tous ceux qui ont créé ce film.”

Pirates des Caraïbes : La Fontaine de Jouvence poursuivra sa route en vidéo à partir du 21 septembre. Le film sera proposé en haute définition Blu-ray, Blu-ray 3D + Blu-ray + copie digitale, DVD, VOD et téléchargement définitif sur les plateformes partenaires.

