News - Plus de 927 000 euros collectés pour l’opération Espoir en tête

Pour la troisième année consécutive, Disney s’est associée aux Rotariens Français pour soutenir l’opération Espoir en tête et collecter des dons au profit de la recherche sur le cerveau. C’est désormais une tradition, à l’occasion de la sortie de Raiponce, le film de Noël 2010 de Disney, des avant premières exceptionnelles du film ont été organisées dans la France entière pour encourager les spectateurs à faire des dons. Après le succès des deux premières opérations – Les Ailes Pourpres avait permis de collecter 750 000 euros en 2008, et Le Drôle de Noël de Scrooge 870 000 euros en 2009 – la troisième édition de ce partenariat a battu tous les records avec plus de 927 000 euros de dons collectés. Les quelques 400 avant premières organisées ont vu plus de 73500 spectateurs répondre présent à l’appel du Rotary et de Disney.

Cette année, 5 projets ont été retenus par le conseil scientifique de la Fédération pour la Recherche sur le Cerveau (FRC) et se répartiront plus de 900 000 euros de dons.

Pour en savoir plus sur l’opération Espoir en tête et sur les projets financés, cliquez ici.

Pour découvrir le Rotary International, cliquez ici.

Disney réitérera son soutien à l’opération Espoir en tête en 2012 avec des avant premières de War Horse organisées le 27 janvier prochain.

