Dossier - Portrait des petites filles et des princesses du XXIème siècle

Les petites filles et les princesses d’aujourd’hui sont bien différentes de celles d’autrefois. Elles ont évolué, pour toujours coller davantage à leur époque. Décryptage de ces changements. 

 

Disney est revenu en décembre dernier avec son dessin animé de Noël ! Une excellente nouvelle pour les petites filles raffolant de l’univers des princesses (lire Etre une princesse, entre fiction et réalité). De Blanche-Neige en 1937 à Raiponce en 2010, Disney les a toujours mises à l’honneur, pour le plus grand bonheur des enfants. Après Tiana dans La Princesse et la Grenouille en 2009, c’est donc au tour de Raiponce d’enchanter le cœur des petites filles depuis Noël dernier. Mais attention, Raiponce a son caractère ! Bien loin du conte des frères Grimm où elle attendait patiemment l’arrivée de son prince charmant, la jeune fille prend son destin en main. Elle devrait donc achever de convaincre de la mue des princesses Disney, résolument modernes et ancrées dans les valeurs contemporaines. 

 

Car, à l’image des petites filles d’aujourd’hui, les princesses des dessins animés évoluent avec leur temps (lire A nouvelles petites filles, nouvelles princesses !). En littérature, l’écrivain jeunesse Rosalind Elland-Goldsmith en sait quelque chose, elle qui a revisité les écrits de la Comtesse de Ségur, avec ses Nouvelles petites filles modèles (lire l’interview ici). Les petites filles grandissent plus vite qu’auparavant, abandonnant plus tôt leurs jeux de princesses, pour adopter des loisirs de « grandes » (lire Les loisirs des petites adolescentes). Heureusement, les princes charmants modernes ont toujours la cote (lire Le prince charmant est-il has been ?). Adoptant de nouveaux modèles, les petites filles construisent leur identité à travers eux (lire Les petites adolescentes, des femmes en devenir). 

