Produits dérivées - Retail
Aujourd’hui, l’équipe Retail, sous la houlette de Jérôme Le Grand met en place les stratégies commerciales auprès des enseignes de la distribution pour s’assurer de la présence des produits Disney en magasin et en ligne.

L’équipe Retail regroupe un large éventail de produits : les produits culturels ((DVD & Blu Ray, Jeux Vidéo, Musique, Livres) et les produits de grande consommation (produits sous licences développés dans 5 catégories dont Textile, Jouets, Alimentaire et Beauté, Maison et Puériculture, Papeterie).

Cette équipe combine des experts métiers (jouets, textiles, …) à des experts des différents circuits commerciaux (grande distribution, enseignes spécialisées, e-commerce) ce qui permet d’avoir une réponse adaptée aux spécificités du marché français notamment avec la place prépondérante des enseignes spécialisées comme le jouet, le textile ou encore les biens culturels.

Jérôme et son équipe travaillent avec tous ces partenaires pour définir les meilleurs modèles économiques qui peuvent prendre la forme de vente directe ou de licence directe (Direct to Retail) avec les enseignes de la distribution tel que Carrefour, Kyabi ou Casino.

La vente en ligne est de plus en plus présente/importante, et les équipes Disney ont a coeur de développer notre offre de produits en ligne que ce soit pour les produits « physiques » ou pour le téléchargement(films, jeux, musique, livres) , par le biais des sites de nos partenaires ou sur le site de disney.fr. 

