Dossier – Toy Story Playland ouvre ses portes à Disneyland Paris
Les jouets vont faire sensation au Parc Walt Disney Studios

C’est l’événement de l’été 2010 à Disneyland Paris!

Toy Story Playland ouvrira ses portes demain mercredi 18 Août. Cette nouvelle aire de jeux est inspirée du jardin dans lequel Andy  a l’habitude de s’amuser. Mais cette fois-ci, ce sont les visiteurs qui se retrouvent à la taille de jouets, dans un monde où tout est disproportionné. Accueillis par un Buzz L’Eclair géant du haut de ses quatre mètres, les visiteurs pénètrent dans un univers où des cubes, un avion en bois de balsa et bien d’autres jouets nostalgiques sont répandus dans les allées.

Après avoir redécouvert Buzz et Woody cet été au cinéma, vous pourrez les retrouver grandeur nature en essayant les trois nouvelles attractions :

 
RC Racer – Vitesse maximale!  pour un max de sensations. Vous foncerez à une vitesse vertigineuse le long d’un half-pipe de 25 mètres de haut.

 
Zigzag Tour l’attraction qui a du chien. Un circuit mouvementé en compagnie de Zig Zag… qui tourne en rond après sa propre queue !

 
Toy Story Mission Parachute pour faire le grand saut. Cette simulation de saut en parachute vous fera participer à une mission en plein coeur de l’armée des soldats verts.

 

Rendez-vous cet été avec les jouets pour une expérience unique en son genre à Toy Story Playland au Parc Walt Disney Studios!

