Dossier – Winnie, un héros pas comme les autres
Héros préféré des mamans de jeunes enfants, Winnie l’Ourson occupe une place à part dans le panthéon des personnages Disney. Créés par l’écrivain Alan Alexander Milne pour raconter des histoires à son fils, Winnie et ses amis parviennent à créer une bulle de douceur dans un monde contemporain stressant. 
Personnage de littérature enfantine créé en 1926, Winnie a connu un succès mondial grâce aux adaptations cinématographiques des Studios Disney. Qui ne connaît pas aujourd’hui cet ours gourmand et tous ses amis ? Chouchou des mamans et de leurs enfants, Winnie a su conquérir les cœurs et surtout pérenniser sa notoriété. Peu de personnages peuvent en effet se targuer de traverser les époques sans prendre une ride. Les héros de la Forêt des rêves bleus se transmettent de génération en génération. 
Il faut dire que l’histoire de Winnie l’Ourson est avant tout une histoire de famille, témoignant de l’amour d’un père pour son fils (lire Winnie, une histoire d’amour entre un père et son fils). Le succès des aventures de ce héros vient aussi de la place centrale qu’y occupent l’amitié et l’innocence enfantine (lire Winnie et ses amis, analyse d’un succès). Des valeurs que les jeunes mères souhaitent naturellement inculquer à leur progéniture. Pas étonnant donc que Winnie soit le personnage préféré des parents (lire La licence Winnie et ses amis). Car, comme l’analyse la psychanalyste Danièle Brun (lire son interview), l’amitié est une valeur refuge dans nos sociétés contemporaines.
